



Уважаемые читатели журнала «Хирургия позвоночника»!

Завершился юбилейный 20-й год с выхода первого номера нашего издания. Мы продолжаем работу с надеждой на расширение аудитории и тех вопросов, которые были бы вам интересны. Специализированный профиль журнала позволяет обращать внимание не только на технические вопросы лечения вертебральной патологии, но и обнаруживать неожиданные факты и события. Именно поэтому начать и завершить новый номер мы решили двумя историческими материалами. Первый посвящен проведенному в начале 90-х гг. XX столетия малоизвестному исследованию, которое сегодня можно рассматривать как экспериментальную основу одной из самых современных хирургических технологий динамической коррекции деформаций позвоночника. А последняя публикация номера рассказывает о Б.М. Кустодиеве, чьи работы размещались на обложке нашего журнала в последние два года. Почти треть своей жизни художник был прикован к инвалидному креслу из-за тяжелейшего заболевания спинного мозга, но чем тяжелее были его страдания, тем ярче и жизнерадостнее становились его картины.

Оригинальные статьи журнала традиционно посвящены разной тематике. На основе анализа данных одного из регионов Российской Федерации рассматриваются давно дискутируемые в отечественной литературе вопросы организационно-тактического профессионального взаимодействия травматологов, осуществляющих лечение поврежденных позвоночника у детей и взрослых пациентов. Два обзора литературы (аналитический и систематический) освещают тромбоэмболические осложнения в хирургии сколиозов и роль ожирения в спинальной хирургии. Сразу три публикации касаются хирургии шейного отдела позвоночника, в том числе две демонстрируют результаты применения оригинальных методов стабилизации верхнешейного отдела позвоночника, в третьей представлены результаты лечения одной из самых больших моноцентрических когорт детей с опухолями и инфекционно-воспалительными поражениями позвоночника. Еще две публикации фокусируются на тактических вопросах вертебральной хирургии: первая – на определении показаний к позвоночно-тазовой фиксации при нейромышечных сколиозах, вторая – на влиянии количественных параметров стеноза позвоночного канала на его клинические проявления и исходы хирургического лечения.

В традиционном разделе представлены авторы и темы докторских и кандидатских диссертаций, которые были официально защищены в 2024 г. по теме хирургии позвоночника.

В июне 2025 г. в Санкт-Петербурге состоится XIII съезд Российской ассоциации хирургов-вертебрологов. На съезде планируется обсудить наиболее интересные и важные проблемы нашей специальности. Надеемся, что и на страницах журнала они найдут отражение. Одна из таких проблем – биомеханика и баланс позвоночника в естественных условиях и после операций. Этой теме мы планируем посвятить следующий номер журнала и приглашаем коллег поделиться результатами исследований.

*Проф. А.Ю. Мушкин,
главный редактор
журнала «Хирургия позвоночника»*